Задача №4.

Измерение ускорения свободного падения.

Цель – разработать метод и получить значение величины ускорения свободного падения с помощью косвенных измерений.

Оборудование:
· штатив

· датчик силы

· «Нова»

· груз

· нити

· спички

Входные вопросы:

Что такое равномерное движение?

Что такое ускорение?

Что такое равноускоренное движение?

Можно ли измерить ускорение прямым способом?

С помощью каких формул можно вычислить ускорение?

Какие из использованных величин можно измерить?

Можно ли измерить время падения груза на пол с помощью секундомера?

Как измерить время падения с помощью датчика силы?

Какую частоту замеров надо взять?

Достаточно ли сделать одно измерение?

Соберите установку. Проведите измерения. Результаты занесите в таблицу.
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Проведите не менее 5 измерений, вычислите значения а и аср.
Объясните, с чем связано различие в значениях и зачем ннадо было делать несколько измерений.

Проведите математическую обработку результатов и запишите полученную величину g с учетом погрешности.

Контрольные вопросы.
Почему для измерения времени вы не пользовались секундомером?

Исходя из чего выбирали настройки регистратора?

А что надо было бы изменить, чтобы   все-таки можно было провести измерения, используя секундомер?

Какие виды погрешности надо учитывать при ваших измерениях?

Как уменьшить общую погрешность?

